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                     ΑΓΜ   Εξάµηνο  

 Βαθµο λογία γραπτού   ολογράφως      

πως ονοµάζετ αι η καµπύλη,  Τι αποδίδο υν οι άξονες χ &  ψ του διαγρά µµατος,  

τι περιγράφ ει  

 

 

[0, 9]  

     

 Συµπληρώστε τα παρακάτωΑπ οδίδει το / τη 

ΝΑΥΠΗΓΙ Α Β́ ΕΞΑΜΗΝΟ Υ   σελ. 2 / 11  Καθ. Γ. Γκο τζαµάνης                                                                                                                  Περιγράψτε  τους παρακάτ ω τύπους ανα λύοντας λεπτο µερώς τα στοιχ εία τους.  

Συµπληρώσ τε υποχρεωτικ ά την πρώτη γ ραµµή που αν αφέρεται στο σ τοιχείο για τον  υπολογισµό τ ου οποίου χρησ ιµοποιείται ο τύπος. Rf   : 

Cf  : 

S    : ρ    : Rf = Cf χ S χ ρ/2 χ V2 [0,4]  

V2  : 

εφθ   : 

w x d w     : 

d     : W     : 
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ICF      :  BML = ICF / V 

[0,2]   V     :  

Rts   :  

Rfs  : R

tm

  :  

Rfm  :  Rts = Rfs + (Rtm  – Rfm) . λ

3

[0,4]   

λ3    : 

EHP :  
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SHP    :  

W 2/3   :  

V 3: 

SHP = W 2/3  V 3 / C  [0,4]   

C     :  

Αναφέρατε τ α κριτήρια ευσταθείας [0,3]    

Αναφέρατε τις συνιστώσες  της υδραυλικής  αντίστασης πρόωσης  

[0,3]   

 

Περιγράψτ ε και εξηγήστε  το παρακάτω  διάγραµµα  [ 0,4] 
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σωστή   Στο βά ρος του πλοί ου που αντισ τοιχεί στο ά φορτο εκτόπισ µα  Στο νεκρ ό βάρος του π λοίου  Το βάρος τω ν καυσίµων ανήκει  

[0,1]  Στο βάρ ος του ποοωστ ηρίου σκεύους  M / ( B X T )  A / ( L X  B )  Το Cw δίδετα ι από τον τύπο[0,1]  

A / ( B X  T )  Η πρόσθ ετη άντωση γι α αλλαγή βυθί σµατος µιας µο νάδας µήκους χωρίς µεταβολή  της διαγωγής   Η αλλα γή βυθίσµατος  του πλοίου  για προσθήκη  ενός τόννου   Τόννοι ανά µο νάδα βύθισης

[0,1]  Το βάρο ς που πρέπει ν α προστεθεί γι α αλλαγή βυθίσ µατος µιας µον άδας µήκους µ εταβάλλοντας  και την διαγω γή του πλοίου   Το σηµε ίο εφαρµογής  της συνισταµέ νης των βαρώ ν του πλοίου   

Το γεωµε τρικό κέντρο το υ βυθισµένου όγ κου του πλοίου  Κέντρο άντ ωσης Β είναι [0,1]  Το γεωµε τρικό κέντρο τη ς ισάλου επιφάν ειας του πλοίου  Το σηµε ίο τοµής της ε υθείας ενέργει ας της άντωσης  όταν το πλοί ο δεν είχε κλ ίση µε την ε υθεία ενέργεια ς της 

άντωσης  όταν το πλοίο  πάρει κλίση 30 0 

 

Το στα θερό σηµείο  τοµής της ευ θείας ενέργεια ς της άντωσης  όταν το πλο ίο δεν είχε κ λίση µε την  ευθεία ενέργεια ς της άντωσης  όταν το πλοίο πάρει µικρή κλ ίση  Μετάκεντρο  Μ είναι [0,1]  Το σηµε ίο τοµής της ευ θείας ενέργεια ς του βάρους ό ταν το 

πλοίο δε ν είχε κλίση µ ε την ευθεία ε νέργειας του β άρους όταν το πλοίο πάρει κλί ση 70 - 100   Το σηµε ίο εφαρµογής  της συνισταµ ένης των βαρ ών του πλοίου   Το γεωµε τρικό κέντρο το υ βυθισµένου όγ κου του πλοίου  
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κατασκε υής και της  άνω όψης των  ζυγών του  ανώτατου συνεχού ς καταστρώµατ ος µετρούµενη  στη µέση τοµή  Το ύψο ς του πλοίο υ πάνω από  το ανώτατο  συνεχές κατάστρ ωµα  Ύψος εξάλω ν ονοµάζεται[0,1]  Η κάθετ η απόσταση µ εταξύ της ισάλ ου κατασκευή ς και του 

ανώτατο υ συνεχούς  υδατοστεγ ούς κατασ τρώµατος µετρούµ ενη στη µέση τ οµή  Τον όγκ ο του εκτοπιζο µένου νερού   Το πρόσ θετο βάρος του  πλοίου   Άντωση ισο ύται µε  [0,1]  

Το βάρο ς του εκτοπιζο µένου νερού   Το βάρο ς του εκτοπιζ οµένου νερού  όταν το πλοί ο έχει το µέγιστο βύθισµα  Ο όγκο ς του εκτοπιζ οµένου νερού  όταν το πλο ίο είναι έµφορτο   Το Εκτόπισ µα που χαρακτηρίζει το πλοίο είναι

[0,1]  Το βάρο ς του άφορτου πλοίου   Μόνιµο βάρος του πλοί ου  Το στερεό έρ µα ανήκει στο[0,1]  Νεκρό β άρος του πλοίο υ  

Το νεκρ ό βάρος του πλ οίου  Το βάρο ς του σκάφους   Deadweight   [0,1]  Το ωφέλ ιµο φορτίο του  πλοίου   

Η συµπε ριφορά του πλ οίου κατά την π λεύση  Η διαφ ορά µεταξύ τ ων βυθισµάτω ν της δεξιάς  και της αριστερή ς πλευράς του π λοίου µετρούµε νων στη µέση το µή ∆ιαγωγή ον οµάζεται [0,1]  Η διαφο ρά πρωραίου κ αι πρυµναίου β υθίσµατος  Που έχο υν ειδικό βάρο ς µικρότερο απ ό αυτό του νερ ού 

Που έχο υν ειδικό βάρο ς µεγαλύτερο α πό αυτό του νερ ού Φυσική θετι κή Πλευστότητ α έχουν τα σώ µατα [0,1]  Που έχο υν ειδικό βάρο ς ίσο µε αυτό τ ου νερού  Ονοµάζε ται η απόστ αση του κέντ ρου άντωσης  από το  
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µετάκεν τρο  Ονοµάζε ται η απόστασ η του κέντρου  βάρους από  το κέντρο άντωσης   Ονοµάζε ται η απόστ αση του κέντ ρου άντωσης  από το µετάκεν τρο  Μετακεντρι κή ακτίνα [0,1]  

Ονοµάζε ται η απόστασ η του κέντρου άντωσης από το  Κ Το BG   Το KG   Μέτρο αρχι κής ευστάθειας  είναι  [0,1]  

Το GM   Τον µο χλοβραχίονα αρ χικής ευστάθε ιας  Την ρο πή επαναφοράς   Ο τύπος W X GM X ηµθ δίνει[0,1]  Την ρο πή µεταβολής δ ιαγωγής   

Την δια µήκη ευστάθει α του πλοίου   Την εγκ άρσια µετακεν τρική ακτίνα τ ου πλοίου  Με το ουσια στικό πείραµα ευστάθειας καθορίζουµε [0,1]  Το εγκά ρσιο µετακεντ ρικό ύψος του πλοίου  

Το πλοί ο είναι δεµένο και έχει τις µηχ ανές σε λειτουρ γία Το πλοί ο είναι ελεύθε ρο, δεν λειτουρ γούν οι µηχαν ές και όλο το πλήρ ωµα είναι στις  θέσεις τους   Κατά την εκ τέλεση του πειράµατος ευστάθειας [0,1]  Το πλο ίο είναι ελεύθε ρο, δεν λειτου ργούν οι µηχα νές και το πλήρωµ α (πλην ελαχίσ των) είναι εκτ ός πλοίου.  

Τον µο χλοβραχίονα ευ στάθειας σε σχ έση µε τις γων ίες κλίσης του πλο ίου ανεξάρτητ α από το εκτόπι σµα  Τον µο χλοβραχίονα ευ στάθειας σε σχ έση µε τις γωνί ες κλίσης του πλο ίου για συγκεκρ ιµένο εκτόπισµα  και κέντρο βάρ ους Η καµπύλη ευ σταθείας δίνει[0,1]  Τον µο χλοβραχίονα ευ στάθειας σε σχ έση µε τις γων ίες κλίσης 

του πλ οίου ανεξάρτ ητα από το κ έντρο βάρους  και για συγκεκ ριµένο εκτόπισ µα  Η δύναµ η που απαιτείτα ι για να πάρει το  πλοίο γωνία κλί σης Το έργο  που απαιτείται  για να πάρει το πλοίο γωνία κλί σης 
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∆εν έχο υν καµία επίδρ αση στην ευστ άθεια του πλοί ουΟι ελεύθερε ς επιφάνειες [0,1]  Επιδρο ύν αρνητικά στ ην ευστάθεια  του πλοίου µει ώνονταςµετακεν τρικό ύψος Μεταβο λή της ισάλου κατασκευής  

Μεταβο λή του G  Η εγκάρσια µετατόπιση φορτίου στο πλ οίο συνεπάγεται[0,1]  Μεταβο λή του εκτοπί σµατος Είναι π αράγοντας που δεν επηρεάζει τ ην αντίσταση τρ ιβήςΗ ποιότητα της βρεχόµενης  επιφάνειας 

[0,1]  Είναι π αράγοντας που επηρεάζει την αντίσταση τριβ ήςΕίναι ε λάχιστα µεγαλύ τερο από το GM  Είναι κ ατά πολύ µεγαλ ύτερο από το GM  Το GML  [0,1]  Είναι ίσ ο µε το GM 

Τριπλα σιασµό της ταχ ύτητας Αύξηση  της ταχύτητας  20% - 25%  ∆ιπλασιασµ ός της ισχύος πρόωσης του πλοίου επιφέρει[0,1]  ∆ιπλασ ιασµό της ταχύ τητας 

Τριβή τ ου εξωτερικού περιβλήµατος το υ πλοίου µε το νερόΤριβή µ εταξύ των µορ ίων του νερού  στον οµόρρου  τριβής που κινούντ αι µε διαφορετ ική ταχύτητα µ εταξύ τους Η αντίσταση  τριβής οφείλε ται σε [0,1]  Στην α δυναµία των ρ ευµατικών γρ αµµών να ακο λουθήσουν 

την µορ φή του πλοίου Είναι π αράγοντας που επηρεάζει την αντίσταση τριβ ήςΗ έκταση τη ς βρεχόµενης επιφάνειας [0,1]  Είναι π αράγοντας που δεν επηρεάζει τ ην αντίσταση τρ ιβήςΤο ορι ακό στρώµα µ εταξύ του πλ οίου και του  νερού που 

επηρεά στηκε από την ύπαρξη ρευµάτ ων Το µικ ρού πάχους στ ρώµα των µορ ίων του νερού  τα οποία κινούντ αι µαζί µε το π λοίο. Οµόρρους τ ριβής είναι [0,1]  Το στρ ώµα µεταξύ της πρύµνης και τη ς έλικας του πλ οίου
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Εξαρτά ται από το βάθ ος και τη θέση της δεξαµενής στο πλοίο Η επίδραση των ελεύθερων  επιφανειών σ την ευστάθεια[0,1]  Εξαρτά ται από την γε ωµετρία της ελ εύθερης επιφάν ειας και το ειδικό β άρος του υγρο ύ  Για να είναι πιο εύχρη στες 

Για να α υξήσουµε την επίδραση των ελ εύθερων επιφαν ειώνΟι δεξαµενέ ς χωρίζονται µ ε φρακτές  [0,1]  Για να µ ειώσουµε την ε πίδραση των ελ εύθερων επιφαν ειώνΗ ελάχι στη απόσταση µεταξύ δύο στ εγανών φρακτώ ν

Η απόσ ταση µεταξύ τ ης πρωραίας κα ι της πρυµναία ς στεγανής φρακτή ς 

Κατακλύσιµ ο µήκος 

ονοµάζεται [0,1]  Η µέγισ τη απόσταση µ εταξύ δύο στε γανών φρακτώνΕίναι σ ε όλα το ίδιο 

Μεταβά λλεται από τι ς άκρες προς τ ο κέντρο (αυξ άνεται) για ασφάλε ια σε περίπτωσ η µετατόπισης  φορτίου Αυξάνετ αι από τον πυθ µένα προς το κ ατάστρωµα για  εξασφάλιση της αντο χής  έναντι των υδροστατικών π ιέσεων 

Η επιφάνεια  µιας συµβατικ ής 

φρακτής απ οτελείται από οριζόντιες σ τρώσεις ελασµάτων των οποίων το πάχος  [0,1]  Αυξάνετ αι από το κατά στρωµα προς τ ον πυθµένα για  εξασφάλιση της αντο χής  έναντι των υδροστατικών π ιέσεων 

Αυξάνει  την αντίσταση τριβής ∆εν επη ρεάζει την αντίσ ταση τριβής  Η αύξηση τ ης του µήκους του πλοίου  [0,1]  Μειώνει  την αντίσταση τριβής 

Είναι πα ράγοντας που ε πηρεάζει την αντ ίσταση ρυµούλκ ησηςΗ ταχύτητα του πλοίου [0,1]  Είναι πα ράγοντας που δεν  επηρεάζει την αν τίσταση ρυµούλκ ησηςΌπως κ αι αντίσταση τρ ιβής εξαρτάται  από το σχήµα  της γάστρας του πλοί ου Όπως κα ι αντίσταση τρι βής δεν εξαρτάτ αι από το σχήµα  της γάστρας 

του πλοί ου 

 Η υπόλοιπη αντίσταση 

[0,1]  Αντίθετ α µε την αντίσ ταση τριβής εξ αρτάται από το  σχήµα της γάστρας  του πλοίου Στον κυ µατισµό της θάλ ασσας λόγω και ρού  
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αντίστα σης τριβής είναι πολύ µεγάλο  Μας εν διαφέρει το σχ ήµα της γάστ ρας γιατί το πο σοστό της υπόλοιπ ης αντίστασης  είναι µεγάλο  σε σχέση µε  αυτό της αντίστα σης τριβής. Σε πλοίο Co ntainer [0,1]  Εµφανίζ εται αντίσταση  τριβής και υ πόλοιπη αντίστ αση σε ίσα ποσοστά  

Εξαρτάτ αι από το σχή µα της γάστρα ς και προσδιο ρίζεται  µε µετρήσε ις σε µοντέλα πλ οίων Είναι α νάλογη προς  τον κύβο της  σχέσεως των  γραµµικών διαστάσ εων µοντέλου – πλοίου. Η αντίσταση  τριβής [0,1]  Είναι κα τά τον Froude ί ση µε την αντίσ ταση πλάκας ίδι ου εµβαδού 

και µήκ ους και υπολογίζ εται µε τον τύπο  Cf S (ρ/2)V2Την υπό λοιπη αντίσταση  του πλοίου  Την αντ ίσταση κυµατισµ ού του µοντέλο υ Τι προσδιορ ίζει ο τύπος Rts = Rfs + ( Rtm – Rfm) . λ3[0,1]  Την ολι κή αντίσταση πρ όωσης του πλοίο υ 

Η πραγ µατική ισχύς  Η ισχύς  που αποδίδετα ι στην έλικα Η PHP είναι  [0,1]  Η ιπποδ ύναµη άξονα 

Ο συντ ελεστής απόδο σης πρόωσης Ο συντ ελεστής πρόωσ ης Ο λόγος EH P/SHP είναι [0,1]  Ο συντ ελεστής µετάδο σης κίνησης  Όταν σ τρέφεται κατά  τη φορά των  δεικτών του ρο λογιού για 

παρατη ρητή που παρα κολουθεί πρύµ νηθεν της έλικ ας κινεί το πλοίο π ρόσω Όταν σ τρέφεται κατά  τη φορά των  δεικτών του ρο λογιού για παρατη ρητή που παρα κολουθεί πρώ ραθεν της έλικ ας κινεί το πλοίο π ρόσω ∆εξιόστροφ η καλείται µία έλικα όταν [0,1]  

Όταν σ τρέφεται κατά  τη φορά των  δεικτών του ρο λογιού για παρατη ρητή που παρα κολουθεί πρύµ νηθεν της έλικ ας κινεί το πλοίο α νάποδα Όταν  η πίεση σε έ να σηµείο το υ πτερυγίου,  λόγω της αυξηµέ νης ταχύτητας  της ροής, γίνει  µικρότερη απ ό την πίεση 
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ταχύτητ α ροής στην έλ ικα  Τον σ υντελεστή φαι νοµενικής ολί σθησης µε Vταχύτητ α πλοίου Ο τύπος SA = 1 – (V / p . n)  αποδίδει  [0,1]  Τον συ ντελεστή φαιν οµενικής ολίσ θησης µε V τη ν σχετική ταχύτητ α ροής στην έλ ικα  

Αναφέρατε  και περιγράψτε  τον τρόπο υπ ολογισµού της  ολικής αντίστα σης του πλοίο υ µε την χρήσ η προτύπου [0 ,8]    


